

ΤΑ ΣΗΜΕΡΙΝΑ

# Έσωκομματική κρίση προκαλούν στο ΠΑΣΟΚ οι αναφορές του κ. Κ. Σημίτη σχετικά με την ήττα στις εθνικές εκλογές

## Αιχμές από τον Γ. Παπανδρέου περί κρίσεως και αξιολογήσεως από τον λαό

Σε έσωκομματική κρίση δύναται να οδηγήσει τό βιβλίο του πρώην Πρωθυπουργού κ. Κ. Σημίτη που αφορά στην περίοδο της διακυβερνήσεως της χώρας από τον ίδιο περιέχοντας και αιχμές σχετικώς με τὰ αίτια που οδήγησαν στην άπώλεια των εκλογών της 7ης Μαρτίου του 2004.

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, κ. Γ. Παπανδρέου εμφανίζεται έντονα κλημένος από τό γεγονός πώς ό κ. Σημίτης επιχειρεί να αποποιηθή των ευθυνών του και να τίσ απόδωση στό ότι δέν αξιοποιήθηκε τό έργο, που κατά τήν άποψή του παράχθηκε τήν περίοδο 1996-2004.

Είναι χαρακτηριστικό ότι κατά τήν χθεσινή παρουσίαση του βιβλίου του κ. Σημίτη, ό κ. Παπανδρέου κληθείς να σχολιάσει τίσ αναφορές που γίνονται σε αυτό έτόνισε με έμφαση ότι «δική μου ευθύνη είναι να κοιτάζω μπροστά και όχι στό παρελθόν».

Έμφανής ήταν ή ένόχλησίς του και μάλιστα κατεγράφη στην συνέχεια των δηλώσεών του αφού ύπεστήριξε ότι τελικώς ό «λαός κρίνει και αξιολογεί».

Πρέπει να σημειωθή ότι τόσο ό κ. Παπανδρέου όσο και ό κ. Σημίτης σε κοινές δηλώσεις τους έπεχείρησαν να άμβλύνουν τίσ έντυπώσεις. Έν τούτοις στό ΠΑΣΟΚ ήδη δημιουργείται τεταμένο κλίμα, κυρίως μετά τίσ αναφορές συνεργατών του πρώην Πρωθυπουργού σύμφωνα με τίσ όποιες τό βιβλίο που παρουσιάστηκε δείχνει πώς ό κ. Σημίτης δέν προτίθεται να τεθή εκτός πολιτικού στίβου.

Άν και διευκρινήθηκε πώς δέν είναι στίς προθέσεις του να δραστηριοποιηθή εκ νέου σε ήγητικό επίπεδο, στό ΠΑΣΟΚ τὰ στελέχη που στηρίζουν τόν κ. Παπανδρέου τονίζουν πώς και άκαιρη ήταν ή παρέμβασίς του πρώην Πρωθυπουργού, και κατά του σημε-

ρινοῦ προέδρου του κόμματος στρέφεται.

Τά προσκείμενα στόν κ. Σημίτη στελέχη έπεσήμαναν από τήν πλευρά τους πώς τό βιβλίο έξεδόθη τήν περίοδο αυτή διότι ό ίδιος βλέπει πώς χάνεται ή προσπάθεια που κατά τήν άποψη του έγινε τήν δετία στην όποία αναφέρεται. Έπεχείρησαν μάλιστα να στραφούν, όπως και ό πρώην Πρωθυπουργός στην χθεσινή του παρουσίαση, κατά τής σημερινής κυβερνήσεως της Ν.Δ., αλλά ήδη ή εικόνα που έχει διαμορφωθή δείχνει πώς τό πρόβλημα είναι έσωκομματικό και αφορά στό ΠΑΣΟΚ.

Ός προς τήν παρουσίαση, από τήν όποία σημειωτέον άπουσίαζαν στελέχη όπως ό κ. Κ. Λαλιώτης, ό κ. Π. Ευθυμίου αλλά και ό κ. Θ. Τσουκάτος, ό κ. Σημίτης ανεφέρθη στό περιεχόμενο του βιβλίου έπισημαίνοντας με έμφαση ότι «Δέν είχα και δέν έχω πρόθεση να σιωπήσω» προσθέτοντας ότι «είναι καιρός

να κυριαρχήσει ό πολιτικός λόγος και ή αντίπαράθεση για πολιτικούς στόχους στην ήμερήσια διάταξη της πολιτικής ζωής, αντί τής ήθικολογίας και τής προσπάθειας διαχωρισμού των πολιτικών σε καλούς και κακούς».

Διευκρίνισε ακόμη ότι στόχος είναι να στηριξη τό έργο των κυβερνήσεών του τό όποιο ή σημερινή κυβέρνηση αποδομή με τήν πολιτική της στάση και άσκησε κριτική για τήν πολιτική που εφαρμόζεται σήμερα σε όλους του τομείς.

Πρίν από τήν έναρξη της εκδηλώσεως που έγινε στό Μουσείο Μπενάκη, έφθασε ό αντίναυαρχος εν άποστρατεία Άντ. Ναξάκης, ό όποιος είχε εμπλακή στην υπόθεση Ότσαλάν, αλλά δέν του έπετραπή ή είσοδος, ενω λίγο άργότερα εμφανίσθηκε έξω από τό κτίριο ομάδα της «Χρυσής Αυγής» που άπωθήθηκε από τίσ άτυνομικές δυνάμεις.